

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

13-й год издания

Суббота, 12 февраля 1944 г. № 8 (1178)

Цена 15 коп.



По постановлению Сузунского райисполкома и бюро РК ВКП(б) заносятся на доску почета лучшие трактористы, бригады узлов, рабочие и механики МТС показавшие образцы стахановского труда на ремонте тракторов и сельхозмашин.

VIII районная конференция ВЛКСМ

Сегодня открывается VIII районная конференция ВЛКСМ. Событие совпадает с успешным наступлением нашей героической Красной Армии по всему фронту от Нарвы до берегов Черного моря. Солдаты и офицеры нашей армии не дают врагу передышки, очищают советскую землю от двуногих зверей-гитлеровцев. В этом успешном наступлении большая доля ложится на комсомол фронта и тыла. Комсомол нашей страны за период отечественной войны еще более возмужал, окреп, еще более связал себя с многомиллионной массой молодежи нашей родины.

Значительно выросла, укрепилась организационно-политически и наша Сузунская комсомольская организация. На предприятиях лесной промышленности, в колхозах и МТС комсомольцы занимают ведущую роль среди молодежи. Свой честный, самоотверженный труд они целиком посвящают оказанию помощи фронту всем необходимым для ведения войны. Имена комсомольцев Зины Сваловой, Клары Машуриной, Анастасии Ласкаевой — из Нечунаевского мехпункта, Ведениста Пирожкова и Александры Ковровой — из колхоза «Заря», Василия Кострикова — из колхоза им. Урицкого и многих других широко известны, как лучших стахановцев военного времени.

Вырос комсомол и количественно. Только за последние два года в комсомол принято 1573 человека. Особенно большая тяга в комсомол происходит среди колхозной молодежи. Только за период уборки урожая 1943 года принято 369 молодых колхозников. Значительно возросло

количество комсомольских организаций колхозов. За время войны в районе вновь создано 35 комсомольских организаций, в том числе 26 колхозных.

Подчинив свою работу оказанию помощи фронту комсомольцы района внесли 530 тысяч рублей в фонд обороны страны и на строительство танковой колонны, 75 тысяч рублей на строительство кораблей подшефного Северного Морского флота, 106 тысяч рублей на строительство авиозкадрильи имени 25-летия ВЛКСМ. Собрали 31 тысячу рублей на оказание помощи детям фронтовиков и 3097 предметов первой необходимости для населения Воронежской области.

В своем письме товарищу Сталину комсомольцы и молодежь Советского Союза клялись: «Оружием и трудом, удвоенной энергией, еще большей дисциплиной и организованностью изо дня в день будем мы ковать победу над врагом! Все для фронта, все для победы — вот наш боевой клич в это суровое время».

Выполнение клятвы данной товарищу Сталину — вот первоочередная задача комсомольцев и молодежи. Комсомол лесной промышленности сейчас должен работать с утроенной энергией на заготовке и вывозке леса. Сельский комсомол должен принять все меры, чтобы наши колхозы и МТС образцово подготовились к проведению весеннего сева, за получение высокого урожая победы.

Под лозунгом выполнения клятвы великому Сталину должна проходить и VIII районная комсомольская конференция.

Передовики ремонта

Выполняя январский план ремонта тракторов коллектив Лушниковской МТС работал по фронтовому с удвоенной, утроенной энергией. Руководители МТС, бригады и трактористы по целым суткам не выходили из мастерской. Особенно хорошо, не жалея сил работали товарищи: токарь Шиндеровский и кузнец Масликов выполняющие нормы выработки на 330 — 350 процентов, слесари Горбунов и Чернов давали по 250 — 350 процентов нормы. Товарищ Волобуев обеспечил комплектовку гусениц 3-х тракторов. Монтажные бригады Живаева, Хохлова и Шушакова с честью выполнили взятые на себя обязательства и целый ряд других товарищей показали образцы героического труда. В результате честного самоотверженного труда, Лушниковская МТС полностью выполнила январское фронтовое задание по ремонту тракторов.

Е. ШАРИКОВА,
инструктор РК ВКП(б).

39 Артамонов В. И. — директор Лушниковской МТС, за выполнение январского фронтового задания по ремонту тракторов.

40 Анисимов М. П. — старший механик Лушниковской МТС, за выполнение январского фронтового задания по ремонту тракторов.

41 Кулаков Г. И. — заведующий мастерской Лушниковской МТС.

42 Пилявский Б. И. — токарь этой же МТС, выполняющий дневную норму на 175 процентов.

43 Ненашев Е. — слесарь этой же МТС, выполняющий дневную норму до 250 процентов.

44 Колтачихин Н. — токарь из этой же МТС, на шлифовке и расточке поршней выполняет дневные нормы на 137 процентов.

45 Абыскалов И. И. — кузнец Караканской МТС, выполняющий дневные нормы до 200 процентов.

46 Белкин И. А. — слесарь-электрик Караканской МТС дающий ежедневно полторы нормы.

47 Аладинский И. — бригадир Заковряшинской МТС. Его бригада ежедневно перевыполняет задания.

48 Когаленко П. — электросварщик Заковряшинской МТС выполняющий дневную норму на 140 процентов.

49 Козин А. — кузнец Малышевской МТС, выполняющий нормы на 250 процентов.

50 Рыжков А. И. — слесарь этой же МТС, выполняющий нормы на 200 — 250 процентов.

51 Фартышев И. И. — слесарь этой же МТС, выполняющий нормы на 200 процентов.

52 Борзко К. — токарь этой же МТС выполняющий ежедневные задания на 150 процентов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 2 по 8 февраля 1944 года)

Войска 2-го Украинского фронта, перешедшие в наступление из района севернее города Бровара, и войска 1-го Украинского фронта из района юго-восточнее города Бдая Церковь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и, успешно продвигаясь навстречу друг другу соединились в районе городов Звенигородка и Шпола. За 5 дней наши войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе города Смела, Звенигородка, Шпола, Канев и Богуслав. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе 9 пехотных и одной танковой дивизий. Все попытки немцев прорвать кольцо окружения, как извне так и изнутри, терпят провал. Наши части вносят врагу непрекращаемые удары и все теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы и посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войск и уничтожает немецкие транспортные самолеты с грузами. 4 и 5 февраля советские летчики в воздушных боях сбили 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 89 трехмоторных транспортных самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного удара прорвали оборону немцев на реке Горынь. Развивая успех, наши части умелым обходным маневром овладели областными центрами Украины — городом Луцк и Ровно, крупным железнодорожным узлом и городом Здолбунов, районным центром Ровенской облас-

та городом Острог, Александрия, Деражно, Рафадовка, Клевань, Олыка, и районным центром Волынской области Колячи. Захвачены большие трофеи. Взято более 2000 пленных. Продолжая наступление советские части 6 февраля очистили от немцев районные центры Ровенской области Острожец, Млынов и Мязочь.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление из районов севернее-восточнее города Кривой Рог и севернее-восточнее города Никополь прорвали сильно укрепленную оборону немцев. За 4 дня наступательных боев советские части продвинулись вперед от 45 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. В ходе наступления наши войска разбили 4 пехотных 3 танковых дивизий немцев, заняли город и крупный железнодорожный узел Апостолово, железнодорожную станцию Маргавец и вплотную подошли к городу Никополь. Развивая наступление наши войска разбили Никопольскую группировку немцев и 8 февраля штурмом овладели городом Никополь — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев южнее города Никополь, на левом берегу Днепра, за 4 дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днепр на всем протяжении плацдарма. В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативно важный плацдарм немцев на левом берегу Днепра протяже-

нием 120 километров по фронту и 35 километров в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области город Каменка, Большая Лепетиха и более 40 других населенных пунктов.

В этих боях войсками 4-го Украинского фронта уничтожено 53 танка, 217 орудий, 118 минометов, 370 пулеметов и 1277 автомашин. Противник оставил на поле боя свыше 15000 трупов солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более 2000 немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7 февраля большая группа наших бомбардировщиков произвела массированный налет на город Хельсинки.

В результате бомбардировки возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, военных казарм, электромеханического завода, в районе вокзала на территории станций и депо.

В районе судостроительного завода и сухого дока, а так же на территории автосборочного завода наблюдались взрывы большой силы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния в 250 километров.

За время с 1 по 7 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника.

Об итогах ремонта тракторов в январе

Постановление Сузунского райисполкома и бюро райкома ВКП(б) от 7 февраля 1944 года.

Рассмотрев итоги соревнования МТС на ремонте тракторов за январь исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) ПОСТАНОВИЛИ:

1. Отметить боевую самоотверженную работу коллектива Лушниковской МТС, обеспечившего полное выполнение январского фронтового задания по ремонту тракторов.

Объявить благодарность всему коллективу ремонтников Лушниковской МТС.

Передать коллективу Лушниковской МТС переходящее Красное знамя райисполкома и райкома ВКП(б), отобрав знамя от коллектива Караканской МТС.

Наградить почетной грамотой районного совета депутатов трудящихся: директора МТС тов. Артамонова и ст. механика тов. Анисимова и премировать их отрезами на костюмы.

Передать в распоряжение директора Лушниковской МТС промтоваров на 3000 рублей для продажи передовикам ремонта тракторов в январе.

2. Отметить большую работу, сделанную Караканской МТС в январе по изготовлению и реставрации запчастей.

3. Отметить успешную работу Заковряшинской МТС по ремонту газогенераторных тракторов.

4. Отметить значительное повышение темпов ремонта тракторов в январе, достигнутое коллективом Малышевской МТС.

Председатель райисполкома
И. ГУСТОВ.

Секретарь РК ВКП(б)
М. РЕЙХРУД.

К сведению депутатов Сузунского районного совета депутатов трудящихся

17 февраля состоится 9 сессия Сузунского районного совета депутатов трудящихся:

В ПОВЕСТКЕ ДНЯ:

1. О повышении урожайности в 1944 году в колхозах района.
2. О работе районного отдела народного образования.
3. О состоянии государственного обеспечения и бытового устройства семей военнослужащих в районе.

Райсовет.

Усилить темпы вывозки хлеба из глубинки и на лесозаготовках

В зимний период колхозы нашего района должны выполнить два государственных задания, имеющих совершенно исключительное значение для фронта и военной промышленности. Речь идет о вывозке хлеба из глубинки нашего района на линейные пункты заготзерно и о выполнении сезонного задания по заготовке, подвозке и вывозке леса к месту сплава.

Осенью, во время хлебозаготовки, правительство и наветру ходатайствам колхозов, разрешило им сдавать хлеб на линейных пунктах заготзерно. Этим самым колхозам делалось огромное облегчение, ибо в самую уборочную страду колхозы могли сдавать хлеб почти что дома. Больше того, правительством разрешено выдавать за каждый тоннокилометр сто граммов хлеба возчикам и 150 граммов фуражного зерна лошадям, занятым зимой на вывозке хлеба из глубинки.

Хлеб, который нашими колхозниками сдан на глубинки крайне необходим сейчас городам и Красной Армии.

Нашему району установлены твердые задания по вывозке этого хлеба из глубинки. Все ли председатели колхозов нашего района честно выполняют свой долг перед государством? Нет не все. Есть у нас такие председатели колхозов которые на словах очень много болтают об огромном значении хлеба для победы над врагом, а на деле срывают снабжение хлебом Красной Армии и военной промышленности, не вывозят хлеб из глубинки. Для оправдания себя эти председатели колхозов выдумывают миллион всяких причин, особенно напирая на нехватку коней. Чего стоит такие живые оправдания ясно видно из следующих фактов: колхоз им. Чапаева имеет более 70 ло-

шадей, а хлеба он вывез за всю зиму менее 300 центнеров, т. е. столько сколько можно вывезти конями этого колхоза в один день. Колхоз им. Ленина имеет больше двух десятков рабочих коней, а за всю зиму вывез хлеба 68 центнеров. При чем — где тут спрашивается кони?

Что дело не в конях, а в людях, в председателях колхозов, хорошо видно также из опыта колхозов Заковрашинского сельсовета. Там председатели колхозов долго кавитались, хлеб не возили, ссылаясь на нехватку тягла. Но когда серьезно нажали и на председателей колхозов и на председателя сельсовета дело очень круто изменилось и на 1 февраля три колхоза Заковрашинского сельсовета полностью выполнили и перевыполнили свои задания.

Много безобразий творят часть председателей колхозов и в выполнении заданий по лесозаготовкам. Эти председатели не только становятся преступниками перед государством срывая снабжение военной промышленности древесиной, но они хотят в корне подорвать силу своих колхозов, хотят сорвать весенний сев. Каким образом? А вот каким. Тот колхоз, который своевременно не выполнит задания по лесозаготовкам вынужден будет работать в борю до самой распутицы то-есть в условиях очень тяжелых для коней, измученные кони, вернувшись в колхоз перед самым севом, без отдыха будут включены в полевые работы. Что станет с этими конями и как будут сеять такие колхозы — знают все, кто помнит тяжелый урок прошлого года.

Лес нужен промышленности. Без достаточного количества заготовленного леса нельзя в достаточном количестве изготовить для фронта винтовок, автоматов, самолетов, нельзя отправить на

фронт достаточное количество снарядов и патронов. Можем ли мы позволить беспечным, безответственным руководителям колхозов и сельсоветов ставить под удар снабжение Красной Армии хлебом, оружием и боеприпасами, губить коней и урожай колхозов? Ясно, что не можем. Вот почему райисполком и райком партии принимают суровые меры по отношению к таким руководителям.

На днях очень строго наказаны за срыв вывозки хлеба и лесозаготовок председатели колхозов им. Фрунзе тов. Ермаков, «Страна Советов» тов. Сотников и председатель Лушниковского сельсовета тов. Сурков.

Строгие меры применяются и к рядовым колхозникам, которые дезертируют с лесозаготовок. Они должны быть и будут наказаны как дезертиры по законам военного времени.

Надо, чтобы и председатели колхозов, и председатели сельсоветов и рядовые колхозники твердо осознавшие свой долг перед родиной, направили дело и подтянулись до уровня таких колхозов, как им. Калинина (председатель т. Новиков), «Красное знамя» (т. Тумашев), «Политотделец» (т. Уваров), «Красный восток» (т. Алексин), — по вывозке хлеба; «Краснознаменка» (т. Зыков), им. Димитрова (т. Трясоружев), им. Карла Маркса (т. Гладышев), им. Энгельса (т. Бугрия), им. Молотова (т. Гуляев) — по лесозаготовкам.

Красная Армия славно делает свое дело, бьет гитлеровских мерзавцев без пощады и гонит их вон с нашей родной земли. Обязаны выполнить и мы свой долг перед родиной и Красной Армией, полностью и во время справиться с вывозкой хлеба из глубинки и заготовками леса.

М. РЕЙХРУД
Секретарь райкома ВКП(б).

Расчитаемся по военному налогу, и другим платежам к 26 годовщине Красной Армии

(Письмо колхозников и колхозниц сельхозартели им. Фурманова, Лушниковского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и служащим Сузунского района.)

26-ю годовщину бойцы и командиры Красной Армии и Военно-Морского Флота встречают героическими победами, успешным наступлением вперед, на запад против немецко-фашистских оккупантов. Красная Армия с каждым днем становится все сильнее и сильнее, а ее удары по фашистским полчищам — сокрушительнее. И не далек тот день, когда наш советский народ под водительством Великого Сталина придет к полной победе над заклятым врагом.

Но наш отец, Иосиф Виссарионович Сталин, учит нас, что эту близкую победу над врагом можно упустить если мы допустим хотя бы малейшую успокоенность. Стало быть, мы обязаны еще больше напрячь свои силы, оказать фронту еще большую помощь, всем, что необходимо для успешного окончания войны. А для выполнения этой задачи Красной Армии нужно все больше и больше танков, самолетов, орудий, боеприпасов.

В прошлом, 1943 году, наши, колхозники, колхозницы досрочно и полностью выполнили свои обязательства перед государством по денежным платежам. Помимо этого внесли в фонд Сталинской победы 26000 рублей, приобрели облигации Второго Военного Го-

сударственного займа на 27 000 рублей. Купили билетов Третьей Денежно-Вещевой лотереи на 11000 рублей.

Сейчас, на колхозном собрании, мы решили: в ответ на героические победы Красной Армии, к ее славной 26 годовщине, досрочно расчитаться с государством по военному, налогу самообложению и другим налогам.

Колхозники нашей сельхозартели досрочно уплатили военный налог и другие платежи. Передовые колхозники Акилин М. К., Гурский Г. Д., Филиппов М. А., Аптин З. И., Гурская С. П., Гурская К. Е., Гурская Е. И., Филиппова М. П., Арбузова П. Е., Воронова К. Г., Воронова П. К. уже полностью расчитались с государством.

Мы призываем всех колхозников, колхозниц, рабочих и служащих нашего района последовать нашему примеру — досрочно расчитаться по военному налогу, самообложению и другим налогам к 23 февраля — 26 годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота, тем самым оказать им помощь в деле окончательного разгрома врага.

По поручению собрания: Акилин В. К., Арбузов В. Ф., Жижин И. Е., Воронков Ф. Д., Кулакова Т. П. и другие.

Неотложные задачи в развитии общественного животноводства

В деле животноводства наступил самый ответственный момент в зимовке скота. В данный период проходят массовые окоты овец, окоты коров, опоросы свиней, наступает выжеребка лошадей. От работников животноводства и руководителей колхозов сейчас требуется исключительное напряжение в работе, вопросы животноводства должны встать в центре внимания, недооценить которые — значит нанести непоправимый ущерб колхозу, погубить общественный скот, совершить преступление перед родиной.

Прошлогодняя зимовка скота дала нам тяжелый урок. Зимой прошлого года в колхозах нашего района, из-за бескормицы, плохой подготовленности скотных помещений, непринятия надлежащих мер к спасению животных — погибло большое количество скота. Много скота после зимовки прошлого года оказалось в крайне истощенном состоянии, вследствие чего продолжался падеж весной и летом.

Только безнадежные люди из числа работников животноводства и руководителей колхозов не поймут этого урока и не сделают для себя соответствующих выводов. В этом году многие колхозы района более организованно подготовились к зимнему содержанию скота, они за-

готовили достаточное количество грубых и сочных кормов, своевременно отремонтировали и утеплили скотные дворы, правильно организовали приплод молодняка, самоотверженно борются за его сохранение.

К таким колхозам прежде всего относятся.

Колхоз «Новая жизнь» (председатель колхоза тов. Дмитриев, зав. МТФ тов. Дмитриева), им. Андреева (председатель тов. Лютов зав. МТФ тов. Иноземцева), «Животновод» (председатель тов. Зулин, зав. МТФ тов. Юшков), «За родину» (председатель тов. Ржанников, зав. МТФ т. Цопина), «Оборона страны» (председатель тов. Оськин, зав. МТФ тов. Подьянина) и др.

Однако, ход зимовки скота и в этом году вызывает большую тревогу, требуется принять ряд чрезвычайных и немедленных мер чтобы предотвратить в ряде колхозов надвигающуюся угрозу голодовки скота.

Особенно остро в районе сейчас встал вопрос с обеспечением скота кормами. Выявляются возмутительные факты очковирательства и растраживания кормов. По официальным сводкам председателей колхозов «Луч коминтерна» (председатель тов. Сотников), «Коммунар» (председатель т. Темникова), «Политотделец» (председатель т. Уваров),

им. Молотова (председатель тов. Гуляев), им. Буденного (председатель т. Абрамчук), и др. считались обеспеченными кормами с излишками, а уже в феврале оказалось, что кормов здесь не хватает.

В колхозе «Луч коминтерна» сена осталось всего на 5 дней, в колхозах «Политотделец» и «Коммунар» — на один месяц, в колхозе им. Молотова — Шигаевского сельсовета — на один месяц, в колхозе им. Буденного — на полтора месяца, а в колхозе «Завет Ильича» — Маюровского сельсовета уже месяц как корма израсходованы и скот содержится в других хозяйствах.

Несмотря на прямую угрозу голодовки скота, во многих колхозах продолжается неконтрольное расходование кормов. Сено затаптывается скотом, громадное количество кормов остается под снегом, в так называемых «одонках», корма просто разворовываются.

Этой антигосударственной практике в колхозах должен быть положен конец, пора потребовать строжайшей ответственности от председателей колхозов, заведующих фермами и председателей ревкомиссий за растраживание кормов и обман в учете кормов.

Решением бюро райкома партии и райисполкома поручено райпрокурору тов. Сизикову провести расследование фактов растраживания кормов в колхозах им. Молотова — Шигаевского сель-

совета и «Коммунар» и виновных привлечь к уголовной ответственности. Созданное положение с кормами требует наведения строжайшего порядка в расходовании кормов. Заведующие фермами, полевые бригады должны установить личный контроль за вывозкой кормов с полей, использовать на корм скоту всю имеющуюся в колхозах солому, как заскирдованную, так и незаскирдованную. Организовать резку и запаривание кормов, обязательно внести в рацион всем видам скота скормливание силоса.

Неменьшую тревогу вызывает сейчас начавшийся в рядах колхозов падеж молодняка. Особенно неблагоприятно с этим вопросом обстоит в колхозах «Заря» им. Свердлова, «Луч коминтерна», им. Молотова — Шигаевского сельсовета, «Победа» и «Передовик».

Перед чабанами, телатницами и свиноводками поставлена серьезнейшая государственная задача — полностью сохранить народившийся молодняк.

Райком партии и райисполком 15 февраля призывают районное совещание работников животноводства специально по вопросу выращивания и сохранения молодняка. Передовые чабаны, телатницы и свиноводки должны передать свой богатый опыт, выработанный практикой ряда лет, по выращиванию молодняка.

Не терпит никакого отлагательства вопрос восстановления

конского поголовья в районе и особенное значение приобретает организация приплода лошадей.

В результате безответственного отношения к этому вопросу со стороны руководителей колхозов, полевых бригадиров, конюхов и зооветработников в 1943 году в районе получено от 100 конематок только 15 жеребят.

Райисполком и бюро райкома ВКП(б) приняли специальное решение об охране жеребых конематок и организации выжеребки. Председатели колхозов обязаны с 10 февраля освободить жеребых конематок от всяких работ, в том числе и от подвозки кормов, отделять их от остальных лошадей. Выделить для ухода за жеребыми конематками отдельных конюхов из числа лучших, опытных колхозников, улучшить весь уход за конематками.

В Новосибирской области и в нашем районе объявлено социалистическое соревнование колхозов за дальнейший подъем животноводства. Установлены переходящие красные знамена, премии победителям в соревновании. Дело чести работников животноводства, руководителей колхозов и зооветработников образцово провести зимовку скота сохранить народившийся молодняк, повысить продуктивность скота.

Н. УЛЫБИН,
Секретарь РК ВКП(б).

И. о. ответ. редактора
П. МУСЮК.